



INTERNATIONAL MONETARY FUND FACTSHEET

技术援助和培训

基金组织通过技术援助和培训加强成员国的人力和机构能力，由此帮助它们更有效地设计和实施经济政策。基金组织努力在技术援助与培训（称为能力建设）之间实现协同作用，以尽量提高有效性。

技术援助帮助各国建立更有效的机构、法律框架和政策，以促进经济稳定和包容性增长。基金组织通过面向实用政策的课程、实践性讲习班以及研讨会提供培训，增强各国官员分析经济形势以及制定和实施有效政策的能力。技术援助和培训方面的工作由基金组织在华盛顿特区的总部通过地区技术援助中心（RTAC）、地区培训中心和项目（RTC和RTP）、信托基金和众多由捐赠者支持的双边活动构成的网络来管理实施。基金组织与其他培训和援助提供者以及捐赠伙伴密切合作。

技术援助和培训使许多成员国受益

技术援助和培训（基金组织将其合起来称为能力建设）是基金组织成员国所享有的好处之一。通过加强人力和机构建设，政府可以实施更有效的政策，从而实现更好的经济效果。2015财年，在基金组织全部技术援助中，有一半左右是提供给低收入国家的（新兴市场和中等收入国家所占比例为40%），而新兴市场获得的基金组织培训的比例最大（略高于一半）。

此外，在一些前沿领域（如金融部门）向新兴和先进经济体提供技术援助，有助于提高基金组织政策建议的影响力，使机构能掌握最新创新手段和了解全球经济风险，并帮助应对危机带来的挑战和溢出效应。

将技术援助和培训与基金组织监督和贷款结合起来

技术援助和培训是监督和贷款等基金组织其他核心职能的一个重要补充。基金组织的专业化技术援助和培训有助于提高成员国的机构和人力能力，从而使其实现有效决策。此外，基金组织的监督和贷款工作通常有助于确定技术援助和培训可以对哪些领域产生最大影响。基金提供了新的培训课程，例如，在包容性增长、金融包容性和外部脆弱性方面的课程。鉴于它们之间的关联性，加强技术援助、培训、监督和贷款业务的融合，是基金组织一个关键的优先事项。

技术援助和培训涵盖基金组织的核心专长领域

基金组织在其核心专长领域提供技术援助，这些领域包括，宏观经济政策、税收政策与收入管理、支出管理、货币政策、汇率制度、金融部门稳定性、立法框架以及宏观经济和金融统计。特别是，最近几年在加强国际金融体系以及财政和债务政策方面的努力，引发了对基金组织技术援助的更多需求。例如，成员国寻求如下方面的帮助：克服那些由基金组织和世界银行联合开展的金融部门评估规划框架所确定的金融部门的薄弱环节；采纳并遵守金融、财政和统计管理的国际标准和守则。

信息交流部 • 华盛顿特区，邮编 20431 • 电话 202-623-7300 • 传真 202-623-6278

本概况的网址：<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/tech.htm>

基金组织以各种方式提供技术援助。基于任务性质，往往通过从总部或 **RTAC** 派遣短期工作人员代表团，或以几个星期到几年不等的期限安排专家和/或当地顾问提供支持。捐赠伙伴的支持对于基金组织通过 **RTAC**、**RTC**、信托基金和双边项目满足成员国迫切的能力建设需求至关重要。

基金组织提供很多领域的培训课程，包括宏观金融联系、货币和财政政策、国际收支问题、金融市场和机构，以及统计和法律框架。提前一年通过网上[课程目录](#)公布课程。可以通过受邀或申请形式参加课程。除公布[课程目录](#)外，还在网上宣布课程安排，以反映重点的调整和需求的变化。

同时还通过 **RTC** 和 **RTP** 为国家官员提供宏观经济、财政和相关操作领域的实践性、政策导向型培训。该培训有助于加强稳健政策的制定与实施并提高各国与基金组织的政策对话质量。

通过网上课程提供的培训扩大了基金组织的培训覆盖面

基金组织大幅增加了网上课程，并将其作为向政府官员提供宏观经济与财政培训的载体。公众也可以随时通过所谓大规模网络公开课（MOOC）学习在线课程。自 2013 年底项目启动以来，约 5,500 名政府官员和 5,400 名非政府学员成功完成了网上课程。

对技术援助和培训的监测

基金组织正在采用基于结果的管理框架，以促进对能力建设活动的系统性规划和更有效监测。作为补充，基金组织还将采用新的共同评估框架，以便能够更好地衡量和比较基金组织不同类型技术援助和培训的绩效。例如，评估将有助于确定技术援助在多大程度上改善了经济统计质量、宏观经济稳定性、公共财政管理体系以及金融治理。评估还有助于确定培训是否改善了政府官员的工作绩效并提高了其分析经济形势和评估政策有效性的能力。

基金组织将继续依靠外部和内部评估来评价其技术援助和培训的有效性。在每个 **RTAC** 融资周期的中期以及每次课程结束时开展这种评估。各地区技术援助中心的技术援助接受者一直将基金组织的技术援助评为“好”或“非常好”。在 2015 年进行的一次调查中，92% 的回复机构表示，相比其他培训机构提供的类似培训，其工作人员更看重基金组织的培训。